

Марш молодых лейтенантов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Виктор Михайлович высказал слова признательности и благодарности родителям, воспитавшим достойных сыновей и дочерей нашего государства, которые приняли решение служить Отечеству и достойно его выполняют, а также призвал выпускников не забывать город, в котором прошли годы их учебы — город Первого салюта и город воинской славы Орел.

Молодых офицеров от имени правительства Орловской области поздравил глава региона А.П. Козлов:

— На протяжении пяти лет вы оттачивали свои знания, мужали, воспитывали в себе лучшие черты характера, присущие российскому офицеру. Поступив в академию, вы дали клятву верности Родине. Уверен, эту клятву вы сохраните на всю жизнь, равно как и верность традициям Вооруженных сил и спецслужб России. Помните, что русский воин, русский офицер — это символ мужества, стойкости и доблести. Нынешний выпуск курсантов проходит в канун печальной даты — начала Великой Отечественной войны. Старшее поколение — нынешние ветераны — отстояли в битве с фашизмом независимость нашей Родины. Это был беспримерный подвиг народа, плечом к плечу вставшего на защиту Отечества. Сегодня Российская Федерация сталкивается с новыми угрозами. Вы знаете, что недавно Президентом РФ Д.А. Медведевым подписан указ о стратегии национальной безопасности до 2020 года. Позиция страны обозначена четко и твердо. Несмотря на кризис, го-



сударство будет обеспечивать поддержку армии, неукошительно выполнять все планы по укреплению Вооруженных сил и модернизации армии и флота. Все, что касается социальной поддержки военнослужащих, повышения денежного довольствия, — все это обеспечено ресурсами государства. Нынешнему поколению защитников Родины предстоит решать сложные задачи по укреплению ее обороноспособности, противодействию любым попыткам вмешательства во внутренние дела нашей страны. Безопасность государства обеспечивается боевым опытом специальных служб, их техническим оснащением. Современная военная мощь России создается в таких учебных заведениях, как Академия ФСО. Замечательно, что многие курсан-

ты завершили обучение с отличием. В нынешних условиях человеческого интеллекта, знания в области точных наук, программирования, средств связи и информации являются фундаментом национальной безопасности.

Губернатор и председатель правительства Орловской области А.П. Козлов высказал добрые пожелания в адрес молодых офицеров.

Выпускников академии приветствовали первый заместитель директора ФСО России генерал-полковник А.Н. Беляков, председатель Государственной аттестационной комиссии доктор технических наук, профессор генерал-лейтенант Н.И. Ильин, ветеран органов специальной связи и информации полковник в отставке Н.М. Коновалов,

мать одного из наиболее отличившихся выпускников Н.И. Пасарева. Лейтенант К.Г. Маслеников, окончивший академию с золотой медалью, в своем ответном слове поблагодарил научно-педагогический и офицерский состав учебного заведения за полученные знания.

С благословенным словом к выпускникам академии обратился архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон.

Этот июньский день навсегда запомнится виновникам торжества блеском новеньких звездочек на погонах, парадным маршем, музыкой духового оркестра, лейтенантским вальсом, улычками родных и близких.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА,
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



В заседании совета приняли участие первый заместитель губернатора и председателя областного правительства Б.М. Коновалов, архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон, представители органов государственной власти, местного самоуправления, институтов гражданского общества, бизнеса.

Открывая работу заседания, председатель совета общественной палаты Орловской области С.А. Мальфанов сказал, что в условиях кризиса очень важно сохранить социальную стабильность. А она напрямую зависит от того, как развивается экономика. Работают заводы и предприятия — люди получают зарплату, в бюджеты всех уровней поступают отчисления с доходов, которые государство расходует в том числе и на поддержку малоимущих граждан, выплату пенсий и социальных пособий.

Правительство Российской Федерации разработало программу антикризисных мер. Она реализуется, но, как отметил С.А. Мальфанов, пока не удалось справиться с кризисом. Продолжается спад производства, растут безработица, задолженность по зарплате, тарифы на коммунальные услуги, цены на продовольствие и товары первой необходимости.

В общем, ситуация в стране, в том числе и в Орловской области, непростая.

С.А. Мальфанов высказал мысль, что необходимо принять дополнительные меры поддержки реального сектора экономики и малообеспеченных граждан.

По мнению председателя правления фонда поддержки малого предпринимательства Г. Орла М.Ю. Берникова, в ближайшее время ожидается массовый выход предпринимателей из малого бизнеса. Банки не кредитуют начинающих предпринимателей, а на те деньги, которые выделяет Правительство РФ в рамках антикризисных мероприятий, предприниматель сможет работать только в сфере обслуживания.

Также М.Ю. Берников обратил внимание собравшихся на то, что «слишком много мы импортируем, а не производим свое». Мысль понятна: когда работает свое предприятие — оно платит налоги в местный бюджет, обеспечивает занятость населения.

Депутат областного Совета народных депутатов С.Г. Потемкин считает, что антикризисные меры, предложенные Правительством РФ, помогут из-

ЗАСЕДАНИЕ

На последнем заседании совета общественной палаты Орловской области рассматривался вопрос об участии общественных организаций в социально-экономическом развитии Орловской области в рамках реализации Программы антикризисных мер Правительства Российской Федерации на 2009 год.

Справимся всем миром



менить ситуацию в лучшую сторону, их нужно только выполнять.

Президент торгово-промышленной палаты Орловской области С.А. Комаров предложил полнее использовать имеющийся экономический ресурс области, правда, тут же уточнил, что подавляющее большинство орловских промышленных предприятий принадлежит не орловцам. Соответственно, проблемы Орловской области владельцы фабрик и заводов мало интересуют.

Он назвал ряд мер, которые, по его мнению, должны «сместить акцент в сторону орловских товаропроизводителей»: присваивать лучшим предприятиям региональный знак качества, СМИ пропагандировать товары производителей Орловской области и ряд других.

Заместитель председателя федерации профсоюзов Орловской области В.Р. Цаплин заострил внимание на проблемах тех предприятий, которые «еще работают», и на том, «что нам нужно делать, чтобы они работали и дальше».

Задолженность по зарплате — около 100 миллионов рублей, на многих предприятиях — неполный рабочий день или неполная рабочая неделя. Нарастает сопротивление работодателей при заключении или пролонгации коллективных договоров.

На орловском заводе ОАО «Северсталь-метиз» председатель профкома стала требовать от работодателей выполнения условий договора — в результате охрана отобрала у нее продукцию.

В то же время есть такие предприятия, как «Гамма», которые соблюдают

все условия договора, регулярно выплачивается зарплата, рабочие имеют полный соцпакет.

В.Р. Цаплин считает, что власть, работодатель и профсоюзы должны искать пути выхода из кризиса в рамках социального партнерства.

Выступивший на заседании совета общественной палаты первый заместитель губернатора и председателя областного правительства Б.М. Коновалов отметил, что поддержка реального сектора экономики и населения — главная задача власти. Он подчеркнул, что все обязательства перед населением будут выполнены в полном объеме.

Задержек с выплатой зарплаты работникам бюджетной сферы нет, сокращения не предполагают большого высвобождения работников.

Что же касается уволенных с промышленных предприятий, то управление занятости населения предлагает гражданам различные варианты профессиональной подготовки и переподготовки, созданы временные рабочие места, организованы общественные работы.

Он отметил, что необходимо повысить социальную ответственность бизнеса. Такой случай, который произошел на орловском заводе ОАО «Северсталь-метиз», не должен повториться.

С душевным волнением выслушали присутствовавшие слово архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона:

— На Орловщине я увидел: люди верят, что Россия выйдет из кризиса. Самое главное, что есть желание сохранить в целостности родную Отчизну для будущих поколений. И в этом есть Божье благословение.

Я увидел здесь прекрасные храмы, я увидел здесь тех, кто искренне верит в Россию.

Кризис как таковой, может быть, он в головах? Православная церковь учит милосердию, ласково реабилитирует, восстанавливает души людей.

Мы планируем работу с молодежью.

Я ставлю вопрос о создании движения сестер милосердия, движения против абортов «За жизнь».

То, что я сегодня здесь услышал, придает мне силы и уверенность в том, что мы трудности преодолеем. Никто нам денег в мешок не насыпет. Народ-патриот, народ-труженик, народ, закаленный в боях за Отчизну, справится с кризисом! Церковь поддерживала и поддерживает власть, которая поддерживает свой народ.

Вячеслав КОЛДМОВ,
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

МОНИТОРИНГ

Ситуация на рынке труда области

По данным Управления занятости населения Орловской области, за минувшую неделю численность зарегистрированных безработных увеличилась на 41 человека и на 19 июня составила 8425 человек. Уже на протяжении трёх с половиной месяцев, отмечают специалисты управления, уровень фиксированной безработицы сохраняется на отметке 2%.

На 19 июня в банке данных служб занятости имелось 5027 вакансий, в том числе 2490 — постоянные рабочие места, 2537 — временные работы.

В связи с сокращением численности (штата), ликвидацией или банкротством предприятий (организаций) с 1 ноября 2008 года по 19 июня 2009-го в области уволены 4959 человек, из них 601 — за прошедшую неделю. Самый серьезным стало увольнение 450 человек в ОАО «Мценский литейный завод». Продолжается этот негативный процесс в ОАО «Орёлстрой»: входящие в структуру этой компании ОАО «Управление механизации» сократили 41 человека. 36 — средняя общеобразовательная школа «Вундеркинд» (г. Орел).

По данным мониторинга, на 19 июня численность работников, находящихся в режиме неполной занятости, составила 15146 человек: 1160 человек — в вынужденных простоях, 13359 — на сокращенной рабочей неделе, 627 человек — в незапланированных отпусках по инициативе администрации. При этом если на некоторых предприятиях за минувшую неделю сократилось число работников, занятых неполное рабочее время (ЗАО «Промышленная компания «Сетчатые изделия» — на 120 человек, ОАО «Мценский завод «Коммаш» — на 142 человека), то в ОАО «Протон» введен режим сокращенной рабочей недели для 594 человек — это 76% от общей численности компании.

По информации, поступившей в службу занятости от предприятий, в ближайшие три

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЦФО



В Курской области в Коренной пустыни (местечко Свобода) состоялось выездное заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. Совещание провел полпред Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко. Основная тема заседания: «Приоритеты долгосрочного развития регионов ЦФО: последствия мирового финансово-экономического кризиса и посткризисные корректировки».

Посткризисные корректировки

В работе совета приняли участие губернатор Орловской области А.П. Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, руководители исполнительной и законодательной власти других регионов, входящих в Центральный федеральный округ; главные федеральные инспекторы аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО, члены Федерального собрания РФ, представители федеральных министерств и ведомств, Торгово-промышленной палаты РФ.

Открыл заседание Совета ЦФО Г.С. Полтавченко. Он сказал, что кризис еще не закончен и подводить итоги рано, но осмыслить первые последствия и сделать соответствующие выводы необходимо. Это нужно для того, чтобы выработать текущую антикризисную политику, сформировать долгосрочные стратегические решения.

— Кризис — это не только проблемы, это еще и возможность модернизации разных слоев экономики, — подчеркнул Г.С. Полтавченко.

Он также отметил, что нынешний кризис отличается

стремятельностью. Сегодня кризисом охвачены все экономические сферы, и развиваются. Кроме того, он стал системным, затронув как финансовую, так и производственную сферы. Поэтому необходимо быть постоянно готовыми к новым волнам кризиса. Долгосрочные региональные стратегии его преодоления нуждаются в корректировке.

Центральный федеральный округ в полной мере ощутил последствия экономического кризиса: сокращается производство, падает зарплата. В некоторых субъектах ситуация более чем тревожная. В Центральном федеральном округе за январь — апрель текущего года произошло падение производства на 20,3 процента. Лишь в двух регионах ЦФО показатели производства выросли — в Калужской и Белгородской областях. Руководители других регионов ищут рецепты выживания. Поделитесь опытом, чтобы найти точки взаимовыгодного партнерства, — одна из главных целей заседания.

Губернатор Курской области А.Н. Михайлов в своем выступлении подчеркнул, что сохранение и повышение уровня и качества жизни населения региона сегодня является главной задачей об-

ластной власти. Кризис не отменяет намеченных долгосрочных целей социально-экономического развития, определенных стратегией развития Курской области на период до 2020 года. И если в среднесрочной перспективе ставится задача восстановить докризисный уровень производства, то в долгосрочной — экономика должна выйти на качественно новый виток развития.

Глава администрации Липецкой области О.П. Королев отметил, что по итогам 2009 года в области следует ожидать экономический рост за счет развития сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса.

— Падение, которое мы допустили в металлургии, компенсируется другими отраслями, — сказал О.П. Королев и выразил несогласие с тем, что усилила федеральных и региональных властей по диверсификации экономики не принесло результатов. Выступление О.П. Королева было оптимистичным, он даже привел слова знаменитого педагога Макаренко: «Я каждый день живу ожиданием победы. Так давайте побеждать!»

Губернатор Калужской области А.Д. Артамонов отметил, что накопленный в предыдущие годы потенциал помогает калужскому региону бережно социально-эко-

номическое равновесие. И в настоящее время реализуется комплекс антикризисных мер. Среди них — оптимизация бюджетных расходов, меры по уменьшению напряженности на рынке труда, помощь малому и среднему бизнесу, формирование инновационного сектора экономики и науки.

В выступлениях на заседании прозвучали предложения о необходимости заморозить тарифы на электроэнергию со следующего года, создать единый банк в ЦФО, учредителями которого стали бы все субъекты Федерации, входящие в округ, а также шире развивать межрегиональные связи, распространять лучший опыт борьбы с кризисными явлениями на все регионы.

Губернатор Орловской области, комментируя итоги заседания совета, отметил, что обмен мнениями был конструктивным и полезным для всех.

— Ситуация, складывающаяся в Орловской области, типична и для других регионов ЦФО, но у нас есть все шансы пройти этот тяжелый период с достоинством, — подчеркнул глава региона. — Один из основных антикризисных рецептов для нас — активная инвестиционная политика.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Фото автора.

доустроены. Во временных работах для работников предприятий, находящихся под риском увольнения, участвовали 6299 человек на 76 предприятий области. За прошедшую неделю к таким работам приступили 330 человек, а завершили в них участие в начале года — 1403. На 19 июня во временных работах заняты 4869 человек.

Что касается общественных работ, то в них с начала года были заняты 2226 безработных (кроме того, по программе занятости населения Орловской области на 2008—2010 гг. — 1106 человек), в том числе 118 человек, относящихся к категории испытывающих трудности в поиске работы. Завершили участие в работах 429 человек. На 19 июня в общественных работах принимают участие 1797 человек. На прошлой неделе к таким работам приступили 128 человек.

Еще одно направление — стажировка выпускников профессиональных учебных заведений в целях приобретения опыта работы. Стажировку проходят 24 человека на 15 предприятий.

Количество участников этого направления программы значительно увеличилось после выпускных экзаменов в профессиональных учебных заведениях области.

И наконец — развитие малого предпринимательства и самозанятости безработных. Предпринимательскую деятельность зарегистрировали 87 безработных в 19 районах области. За минувшую неделю в бизнес пришли еще двое безработных.

С начала года в рамках программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области в 2009 году, организациями, а также безработными, открытым собственное дело, перечислено 21745,3 тыс. рублей.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.